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Nová verzia Alert systému pre monitorovanie vývoja pandémie a 
prijímanie opatrení proti SARS-CoV-2  /COVID automat/ bude 
mať po novom päť farieb a namiesto národného prístupu 
preferovať okresný, ktorý zohľadní mieru zaočkovanosti 
rizikových skupín v regióne. Vláda ju schválila na rokovaní v 
utorok 10. augusta  s účinnosťou od 16. augusta 2021.

"Zásadné pripomienky neboli, COVID automat bol dopredu so stranami 
konzultovaný, niektoré veci bolo treba len vysvetliť či doladiť, ale nebolo tam nič závažné," priblížil minister 
zdravotníctva. Zdôraznil, že nový COVID automat sa snaží vytvoriť taký režim, aby zaočkovaní boli čo 
najmenej obmedzovaní a mali čo najviac výhod. Všetky technické detaily, ktoré COVID automat 
prináša, spresnia vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva SR.

Nový COVID automat zavádza päť farieb rizikovosti okresov - od zelenej (monitoring), cez oranžovú 
(ostražitosť), červenú (1. stupeň ohrozenia), bordovú (2. stupeň ohrozenia), až po čiernu (3. stupeň 
ohrozenia). Pri zmene farby sa má brať do úvahy okrem počtu nakazených napríklad aj 
zaočkovanosť okresu v populácii nad 50 rokov. Čím viac očkovaných v tejto skupine ľudí bude daný 
okres mať, tým bude väčšia šanca, že sa posunie do lepšej farby a napriek číslu nakazených v ňom budú 
platiť miernejšie opatrenia.

Prevádzky sa po novom rozhodnú, či budú púšťať iba zaočkovaných, alebo negatívne testovaných a ľudí, 
ktorí prekonali ochorenie COVID-19, alebo všetkých vrátane neočkovaných a netestovaných. Podľa toho sa 
potom budú odvíjať aj ďalšie opatrenia.

SCHVÁLENÁ VERZIA COVID AUTOMATU REAGUJE NA NAJNOVŠIE VEDECKÉ POZNATKY O 
SARS-COV-2 A DOSTUPNOSŤ ÚČINNÝCH A BEZPEČNÝCH OČKOVACÍCH LÁTOK

• Implementuje vedecké dôkazy z krajín, ktoré vďaka akcelerovanému zaočkovaniu viac ako 95% 
zraniteľnej populácie a skupiny ľudí nad 50 rokov dokázali efektívne eliminovať hospitalizácie a 
mortalitu spojené s ochorením COVID-19.

• Reaguje na postupný import nového infekčnejšieho Delta variantu (B.1.617.2), ktorý sa 
rýchlo stáva dominantným variantom v Európskej únií a na Slovensku.

• Ponúka prevádzkovateľom zariadení a organizátorom podujatí flexibilne si vybrať z troch protokolov: 
◦ (1) základ,
◦ (2) OTP (očkovaní, testovaní, prekonaní), alebo
◦ (3) kompletne zaočkovaní.

Každá z možností ponúka iný set prevádzkových podmienok s inými maximálnymi limitmi, 
avšak výsledné riziko pre zdravotnícky systém je porovnateľné.

• Zavádza používanie digitálnych COVID preukazov EÚ ako efektívneho riešenia pre rýchle a 
jednoduché overenie údajov o očkovaní, prekonaní ochorenia alebo výsledku testovania.
Cieľom Digitálnych COVID preukazov EÚ je zvýšiť bezpečnosť v spoločenských priestoroch a súčasne 
akcelerovať otváranie hospodárstva.

• Limituje element národnej brzdy, kedy sa po prekročení stanovených limitov incidencie, hospitalizácie 
a reprodukčného čísla zavádzali reštriktívne opatrenia celoplošne pre všetky okresy Slovenskej 
republiky. Namiesto toho preferuje okresný prístup, ktorý reflektuje rôznu mieru 
zaočkovanosti a teda aj imunitnej ochrany obyvateľstva.
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